



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№14 (30511)

16+

9 февраля 2017 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Вопреки проволочкам



Пикет бейских коммунистов против коррупции в Республике Хакасия, наконец, состоялся. Первоначально он был заявлен на 19 января, но из-за бюрократических проволочек и, давайте прямо говорить, административного давления, а также трусости чинов удалось со-

гласовать акцию на 30 января. Спасибо рискующим прийти на наше мероприятие и публично высказаться.

Александр СПИРИН. Первый секретарь Бейского райкома КПРФ с. Бей, Республика Хакасия.

Дорожает в темноте



В Сыктывкаре коммунисты провели пикет против повышения тарифов на проезд в общественном транспорте. В ходе акции шёл сбор подписей возмущённых этим намерением горожан. Ведь их и без того бесконечно обирают.

В СТОЛИЦЕ Республики Коми уже заявлено о повышении почти в три раза сборов за капитальный ремонт многоквартирных жилых домов, с января этого года тысячи семей потеряли льготы за оплату детских садов. По словам первого секретаря Сыктывкарского горкома КПРФ, депутата горсовета Ильи Богданова, вполне вероятно, что плата за проезд в общественном транспорте может повыситься уже с 1 марта с 20 до 25 рублей. Сегодня сфера перевозок довольно тёмная. Непонятно, как так получается, что автобусы были куплены за бюджетные деньги, находятся в распоряжении государственной компании, но она их не использует по назначению, а передаёт в аренду сторонним организациям? Похоже, во всей этой истории без вмешательства правоохранительных органов не обойтись.

Пресс-служба Коми рескома КПРФ.

Память

В бой ведёт Чапай

9 февраля исполняется 130 лет со дня рождения легендарного полководца времён Гражданской войны Василия Ивановича Чапаева. Рабочий посёлок Иващенко, позднее ставший городом, от белогвардейских частей освобождали чапаевские полки имени Степана Разина и Емельяна Пугачёва. В год десятилетия со дня гибели легендарного полководца бывшие чапаевцы выступили с ходатайством о присвоении городу его имени. В 1929 году он был переименован в Чапаевск.

ГОРОД НЕБОЛЬШОЙ — всего 72 тысячи жителей. Тихий и уютный. И народ, в отличие от суетливой Самары — до неё около часа езды на «газельке», — кажется мягким и покладистым. Но это только кажется. Когда белочехи в 1919 году пытались вывезти оборудование с местного военного завода, народ встал против вооружённых до зубов грабителей. Дрались тем, что попало в руки — дубинами, железками... Белочехи стреляли не только в рабочих, но даже в женщин и детей. Это зверство гневно осудил В.И. Ленин, высоко оценив героизм рабочих.



А в 2000 году, несмотря на активное противодействие власти, мэром избрали первого секретаря горкома КПРФ Николая Малахова. Через четыре года избрали его снова. Так что город не зря носит имя славного командира, ратовавшего в посвящённом ему фильме за ленинский интернационал. Первый памятник ему хотели поставить в начале тридцатых годов — скульптурную композицию работы Матвея Манизера. Но он так понравился большим начальникам, что в итоге установили его в областном центре, на площади Чапаева. А в городе его имени памятник появился только после войны, в 1949 году.

— Накануне 130-летия со дня рождения славного командира мы выпустили посвящённый ему информационный бюллетень, — говорит первый секретарь горкома КПРФ Эдуард Наумов. — Будет митинг и возложение цветов к памятнику Василия Ивановича, пройдёт встреча с делегацией из Самары.

На празднование юбилея Чапаева в город придут второй секретарь Центрального Комитета комсомола Наталья Дорохова, секретарь Самарского горкома КПРФ Евгений Дроздов, другие коммунисты и комсомолы. Они встретятся с чапаевским партийным и комсомольским активом.



В Чапаевске уже не осталось соратников командира, но память о нём хранят их дети и внуки. Разговор будет идти не только о героических событиях Гражданской войны. В этом году жители города вместе со всей страной отметят 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции, которая вывинула на передний край борьбы за новую жизнь таких героев, как Чапаев. Эта борьба продолжается. Одним из её этапов будет подготовка к главному юбилею революции, которая уже идёт в Чапаев-

ске. Так что коммунистам и комсомольцам двух городов есть что обсудить.

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). Самарская область.

● Памятник Чапаеву в городе его имени и скульптурная композиция в Самаре.

Геннадий ЗЮГАНОВ

Мы готовы к сложению усилий со всеми, кому дорога Россия!

Корабль глобализации продолжает тонуть

Дорогие друзья! Приветствую вас от лица КПРФ и как лидер Народно-патриотического союза. В середине декабря я к вам обратился с открытым письмом «Время властно требует новой политики». Это обращение опубликовано в наших средствах массовой информации. Оно направлено всем нашим друзьям и союзникам, это почти 70 структур и организаций. Мы недавно, неделю назад, на встрече с региональными лидерами КПРФ обсудили эти предложения. Сегодня мы выносим на ваше широкое обсуждение и обращение «Время властно требует новой политики», и обращение к гражданам России, опубликованное в газете «Правда» четырёхмиллионным тиражом.

Почему возникло это обращение и что нас крайне беспокоит? Что обижает нас максимально сложилась ситуация в стране и в мире, которая реально сложилась? Надо прямо отметить, что корабль глобализации, который американская олигархия строила почти 70 лет, продолжает тонуть. Он получил большие пробоины. Мировой экономической порядок, установленный много лет назад, по сути дела, доживает свои последние дни. Это требует качественных изменений и в нашей политике.

Вы видите, что происходит в современной Америке, которая предпочла Трампа, а не ту олигархическую группировку, которая долго там правила. Европейский союз, по сути дела, разваливается, Англия уже вышла из современной Антанты. Впереди серьёзные выборы во Франции и Германии, где сегодня бурлит политическая жизнь. Но бундесвер уже окопался в Прибалтике. Донбасс подвергается массированным бомбардировкам нацистов и бандеровцев. И я не знаю, сколько должно быть убитых, чтобы мы официально заявили, что это категорически недопустимо. И тем не менее продолжается молчаливая политика, приводящая к новой войне и невиданным жертвам.

Что касается финансово-экономической ситуации в стране, я проанализировал итоги Байдаровского форума, съезда «Единой России», съезда ЛДПР и должен прямо сказать, что та политика, которую проводила «Единая Россия», полностью себя изжила. За последние 5 лет ВВП упал на 8%. Это самый высокий спад из всех стран мира, ниже упала только Украина. Мы недополучили почти 100 трлн. рублей, и это означает, что наш бюджет сократился на 40 трлн. То есть мы потеряли три годовых бюджета.

Тот бюджет, который принят в ближайшие три года, не решает ни одной проблемы. Хотя наше патриотическое движение и Компартия предлагали сформировать доходную часть бюджета в 22–25 трлн., и для этого был подготовлен целый пакет законов. Но все они были отвергнуты «Единой Россией», а экономика и дальше продолжает корчиться в муках.

Мы с вами готовимся к 100-летию. Одним из этапов к 100-летию Февраля, мы

готовимся к 100-летию Великого Октября. Но мы должны также помнить, что в следующем году исполняется 100 лет начала Гражданской войны, которую Антанга и белочехи развязали против Советской власти. Мы тогда сумели отстоять свою державу, сумели возродить её в форме великого союзного государства.

В связи с этим нам необходим более глубокий и обстоятельный анализ всех трёх вариантов мировой политики в

них запасов мира, продиктован всем собственными правилами.

Вот три варианта политики. Сейчас для всех настало время большого выбора и очень серьёзных действий. Выбор можно сделать вполне осознанно: у нас есть уникальный опыт. С другой стороны, когда человечество провалось в космос (Советская страна здесь первой показала пример), оно вдруг обнадежилось, что можно разрешить почти все проблемы. Хочу вам

напомнить, что более 50 лет назад в Вашингтоне собрался всемирный форум. И на этом форуме лидеры, учёные, специалисты взяли на себя обязательство: к 2000 году ликвидировать бедность, болезни и всё сделать для того, чтобы у каждого было жильё, а то и коттедж, решить многие другие проблемы. Когда в 2000 году, через 35 лет, вновь собрались под эгидой ООН, выдур ахнули: 10 проблем, которые стояли перед человечеством, только усугубились. В бедность погрузились целые континенты, что касается жилья, эта проблема стала ещё острее. В первую тройку вошли проблемы экологии. Раньше терроризм был на девятом месте. Но прошло пятнадцать лет, в минувшем году подновили новые итоги по линии ООН, и выяснилось, что теперь в первую тройку ворвался и терроризм. Никаких перспектив разрешения этих проблем капитал не дал. Даже великая наука не позволила решить социальные проблемы.



Фото Игоря КАЗАКОВА.

Я полагаю, что к этому прислушались. Путин в своём выступлении предложил консолидацию общества в борьбе против санкций и кризиса. Дважды блестяще выступал Святейший Патриарх Кирилл, заявив, что надо взять всё лучшее из святой Руси, державной России и советской справедливости. Но сегодня в России справедливостью и не пахнет. Если вы откроете официальную статистику, то увидите, что те, кто имел огромные капиталы, за последние время богатели, а все остальные — нищали. 72 человека из 100 живут в современной России на 15 тысяч рублей в месяц и менее. Это — нищее существование!

Открываем программу «Единой России», Байдаровского форума и стратегию Кузрина. Я с карандашом в руках совместно с лучшими специалистами самым тщательным образом их проанализировал. Что они предлагают? Они предлагают «тех же шей, да поживе влей». Всё то же самое: продаём последнюю собственность, отказываемся от прогрессивной шкалы налогов, не вводим госмонополию на спиртоводочную промышленность, всё делаем для того, чтобы эксплуатировать природу, оставив без денег реальный сектор экономики, бросаем на произвол судьбы науку и образование. То есть и дальше делаем всё, чтобы те, кому и так плохо, ещё хуже затянули пояс.

«Тех же шей, да поживе влей»

В нашей фракции в Государственной думе работает нобелевский лауреат Жорес Иванович Алфёров. Он за последние время прочитал три уникальные лекции. Одна была посвящена советскому атомному и американскому манхэттенскому проектам, которые дали две сотни новых технологий. Другая касалась взаимоотношений науки и влас-

(Окончание на 2-й стр.)

Курьер новостей

Экономить дальше некуда

РОССИЯНЕ больше не могут экономить на еде: сокращать расходы уже некуда. Такой вывод вытекает из исследования швейцарских специалистов из UBS Evidence Lab. При неблагоприятной ситуации потребители готовы урезать бюджет на ремонт дома и покупку бытовой техники более чем на 60%, на отпуск и путешествия — более чем на 70%, а на развлечения и походы в кафе и рестораны — на 80%. Расходы на еду, если дела пойдут ещё хуже, уменьшатся только на 5%, что значительно меньше, чем по другим статьям. По данным социологов, на сокращение доходов в 2016 году пожаловались 56% опрошенных граждан. Тенденция более очевидна среди людей с низким (до 40 тыс. рублей в месяц) уровнем дохода. 63% из них признались, что стали зарабатывать меньше.

Есть чего бояться

ТЫСЯЧИ ЖИТЕЛЕЙ района Эльмаш Екатеринбург провели в своих квартирах ночь со вторника на среду без отопления. При этом мороз на улице достигал 30 градусов. В Центральной диспетчерской службе Екатеринбург подтвердили прорыв в теплосетях. К утру отопление посте-

ленно стало восстанавливаться, но граждане ждут новых испытаний: на девятые февраля и последующие дни синоптики обещают дальнейшее похолодание.

Хлеб не на что купить

780 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ превысил долг приморских работодателей перед тружениками региона. В 2016 году благодаря вмешательству прокуратуры работники получили 600 миллионов рублей из причитающейся им суммы. «Тем не менее ситуация с долгами по зарплате в регионе остаётся весьма сложной», — признал прокурор Приморского края С. Бесчасный. Многие труженики, в свою очередь, обременены кредитами, и задержки заработной платы приводят к тому, что штрафные санкции, которые банки накладывают на просрочивших платежей по кредиту заёмщиков, съедают всю зарплату. Денег не остаётся даже на еду.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

ISSN 0233-4275



Социальный протест за рубежом



ПРАВЯЩИЕ в Румынии социал-демократы призывали граждан к спокойствию после того, как отозвали скаандальный и вызвавший массовые протесты законопроект об амнистии и освобождении от уголовной ответственности обвиняемых в коррупции чиновников. Однако несмотря на уступки властей, по всей стране, особенно в Бухаресте, не прекращаются многочисленные манифестации с требованием отставки правительства и проведения досрочных выборов. «Мы не можем доверять министрам, которые, как воры в ночи, принимают законы в пользу порочных и взяточничества политиков и чиновников», — цитирует протестующих телеканал «Евроноьюс».

6 февраля кабинет во главе с премьер-министром Соринем Гриндяну отозвал изменения в Уголовный кодекс и Кодекс уголовной процедуры, а министр юстиции Флорин Йордаке покинул свой пост. В ближайшее время парламент обсудит вопрос доверия правительству. На этом фоне президент Румынии Клаус Йоханнис подверг кабинету жёсткой критике и потребовал от правящей партии срочно разрешить созванный ею кризис, который привёл к продолжающимся уже больше недели крупнейшим массовым манифестациям со времён свержения Николая Чаушеску. Социал-демократическая партия и её младший партнёр, Альянс либералов и демократов, сформировали правительство большинства по итогам парламентских выборов 11 декабря прошлого года. Парламентская Национальная либеральная партия, которую до избрания на должность президента возглавлял Клаус Йоханнис, потеряла на них сокращительное поражение. Это делает невозможным проведение в Румынии досрочных выборов в ближайшее время.

Фото Рейтер.

Мы готовы к сложению усилий со всеми, кому дорога Россия!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Меня потрясает цинизм, с которым готовится эта программа. Недвижимость дорожает, коммуналка дорожает. А если у тебя есть машина, пожалуйста: платные дороги, платные стоянки и платный въезд в города. Ничего, чтобы облегчить положение граждан! Результат: плюс пять миллионов нищих за прошлый год. Такого не было ни разу за последние 20 лет!

У нас есть уникальный опыт, программа и команда

В связи с этим нам с вами необходимо выстраивать новую политику. Наша партия предлагает программу «10 шагов к достойной жизни». Её утвердил Орловский социально-экономический форум. Она опубликована тиражом 40 миллионов экземпляров. С ней ознакомлены деловые люди. Мы с огромным вниманием относимся к программе, которую предлагает Московский экономический форум. Наши товарищи участвовали в этом форуме, там очень много полезного, связанного с поддержкой отечественного производства, малого и среднего бизнеса, более эффективного использования научного потенциала. Нам крайне важно сложить сегодня потенциалы всех, кто хотел бы жить в справедливой, честной, национально-ориентированной стране.

Мы кладем на общий стол для обсуждения свои проекты документов. Мы подготовили закон «Образование для всех». Вы увидите, что он полностью отвечает нынешним потребностям. Мы подготовили закон о рациональном использовании природных ресурсов, закон об экологических нормативах. Нами подготовлена целая серия законов о социальной защите граждан. Мы хотим, чтобы все народноориентированные силы ознакомились с предложениями Компартии. Мы готовы на равных всё это вместе обсуждать, чтобы выстроить свою программу и сформировать команду, способную мирно и демократично вывести страну из тяжелейшего кризиса.

Если посмотреть на современный мировой опыт, то лучший результат у Китая.

Там под руководством Компартии 700 миллионов человек вывели из полной нищеты. Они поставили задачу в ближайшие 5 лет полностью преодолеть эту социальную болезнь.

Я внимательно изучил и программу Трампа. Он с ней выступил в Геттисбурге, где произошло самое кровопролитное сражение Гражданской войны в США. На российском телевидении вышли сотни передач, в которых обсосали Трампа со всех сторон. Но там ничего не говорилось о сути его программы. В ней 9 ключевых законов, 7 очень жёстких мер, связанных с защитой своего производства, и 6 мер по ужесточению борьбы с коррупцией. Я бы хотел, чтобы наша «партия власти» хотя бы глянула, что предлагает сегодня Трамп. Тем более впереди серьёзные переговоры.

Короче говоря, нам предлагают гайдаровско-курдинский вариант и эпатаж Жириновского. Ни то ни другое неприемлемо для страны, ни для абсолютного большинства её граждан. Мы считаем, что можно, сложив усилия, разрешить насущные проблемы. У нас есть уникальный опыт, впереди — юбилейные даты. Мы приглашаем принять участие в юбилейных мероприятиях все народно-патриотические силы. К нам в гости придут представители более сотен партий и движений, пройдёт целая серия знаковых мероприятий в Ленинграде (Санкт-Петербурге), в Москве, в других крупных городах.

Считаю, что для разрешения насущных проблем мы можем предложить и свои кадры. Я бы хотел в связи с этим назвать ряд кандидатов. У нас сформирована сильная команда, связанная с научно-управленческой деятельностью. Её возглавляет нобелевский лауреат **Ж.И. Ашфёров**, показавший уникальный пример создания суперсовременного научного учреждения. Выстроена вертикаль из Академии наук, университета, школы для самых талантливых физиков и математиков, опытного производства. Я считал, что власть немедленно уйдёт за этот пример. Мы проводили там целую серию встреч. И что вы думаете? Игнорируют даже этот уникальный опыт.

У нас есть учёные, специалисты, которых хорошо знают и в стране, и в Европе. Это и **И.И. Мельников**, и **В.И. Капкин**, и **В.С. Смолин**, и **С.И. Васильев**, и **Л.Н. Швец**. Это люди с огромным опытом научной и управленческой деятельности.

У нас большая команда опытных руководителей, хозяйственников и управленцев. Они в состоянии решать самые насущные задачи. Это и **П.В. Романов**, и **В.С. Шурчанов**, и **С.Н. Ренульский**, и **Н.М. Харитонов**, отец и сын **Казанковы**, **П.Н. Груднин**, **Ю.П. Стельников**, **И.А. Богачёв**, **Н.В. Арефьев**, **Н.В. Коломейцев**, **В.В. Куркин**. Руководители субъектов Иркутской области — **С.Г. Левченко**, Орловской области — **В.В. Потомский**, мэр Новосибирска — **А.Е. Локоть**.

У нас довольно сильная команда, хорошо знающая проблемы безопасности: **С.Е. Савицкая**, **В.П. Комоедов**, **В.И. Соболев**, **Г.М. Бенов**. Целая плеяда крупнейших офицеров, которые работают в нашем Совете по безопасности.

С нами талантливые творцы: **Н.Н. Губенко**, **В.В. Бортко**, **Л.Г. Баранова**, **С.А. Шаргунов**, **Захар Прилепин** (**Е.Н. Прилепин**), **В.П. Овсянников**, **Д.С. Дмитриенко**. У нас целая плеяда партийно-государственных кадров, которые имеют уникальный опыт и уже проявили себя: **Д.Г. Новиков**, **В.Ф. Рапкин**, **Ю.В. Афонин**, **А.Е. Клычков**, **Т.В. Плетнев**, **Л.И. Калашников**, **С.П. Обухов**, **К.К. Тайсаев**, **А.В. Корниенко**, **П.С. Дорохин**, **С.А. Гаврилов**, **А.А. Ющенко**, **В.Г. Соловьёв**, **М.С. Костриков** и ряд других.

Мы считаем, что наша команда готова к серьёзным переговорам и к формированию сильного состава как на местные, так и на президентские выборы. Но сегодня официально заявляю: мы всё сделаем, чтобы эти переговоры были честными и достойными.

Мы готовы складывать усилия во имя страны со всеми талантливыми людьми. Мы сегодня активно сотрудничаем с **К.А. Бабкиным**, **С.Н. Бабуриним**, **Ю.Ю. Болдыревым**, **А.А. Прохоровым**, **С.Ю. Кунаевым**, профессиональными активистами. У нас довольно неплохие информационные возможности. Мы выпускаем газету «Правда», иногда её тираж доходит до

10—15 млн. экземпляров. Выходят газеты «Советская Россия» и «Завтра». Наш телеканал «Красная Линия» уже охватывает аудиторию в 6 млн. человек. Мы поддерживаем «Свободная пресса», издательство «Молодая гвардия».

Мы подготовили интересные программы по народным предприятиям, программы помощи детям. Буквально вчера ночью мы приняли 150 детей из Донбаса, которые приехали со своими воспитателями прямо из-под бомбёжек. Мы привезли этих детей на две недели для того, чтобы они отдохнули. А всего в нынешнем году примем десять таких смен.

Мы реализуем большую программу, связанную с «детьми войны». Недавно в пятый раз внесли закон, который помог бы 12 миллионам «детей войны». У них Гитлер отнял детство, а сейчас они остались вообще без денег. Тем не менее «Единая Россия» снова саботировала принятие закона. Под него и нужно-то было всего 120—140 млрд. рублей. Олигарх Мельниченко охотился за 400 млн. евро купил, это 25 млрд. рублей. Такая же яхта у Абрамовича. Вот и хватило бы на «детей войны». Тем не менее продолжают абсолютно ничиную и бессовестную политику. Мы с этим категорически не можем согласиться!

Ещё раз подчёркиваю: мы готовы к сложению усилий со всеми, кому дорога Россия, кто хотел бы жить в социально-справедливой, национально ориентированной, патриотичной, умной, образованной, современной стране. И я хожу, чтобы в ходе сегодняшнего «круглого стола» мы договорились о порядке совместных действий.

Мы никого не критикуем, никому не навязываемся. У нас своя программа, свой устав, свой уникальный опыт. Мы максимально прислушиваемся ко всем, кто заинтересован в совместных действиях. Но ещё раз подчёркиваю: прощая яхту финансово-экономическую политику, которая ползёт по грязной, vorovoyой ельцинско-гайдаровской колее, мы выбирать из кризиса невозможно. Поэтому требуются совместные усилия всех ответственных государственно-патриотических сил.

правительство реализует на практике рекомендации форума. **К.А. Бабкин** заявил о своей готовности участвовать в широком народно-патриотическом движении, целью которого будет возрождение великой России.

Директор НИИ подлинниковой промышленности **Л.В. Черневский** остановился на проблемах своей отрасли. За годы «реформ» производство подлинников сократилось в 15 раз, только в Москве было потеряно 26 тысяч рабочих мест, а в бывших производственных цехах сегодня располагаются торговые ряды. В связи с этим **Л.В. Черневский** возлагает большие надежды на поддержку КПрФ.

Генеральный директор ЗАО «Совхоз имени Ленина» **П.Н. Груднин** обратил внимание на непрофессионализм нынешнего российского правительства: «Создаётся такое впечатление, что до обеда они сажают картошку, а после обеда заняты тем, как бы подороже загнать наворованное», — подчеркнул выступавший.

Представитель спортивного клуба КПрФ **А.Л. Белый** в своём выступлении отметил, что сегодня только у Компартии есть чёткая программа по возрождению отечественного спорта. Мало того, КПрФ в рамках своего спортивного клуба показывает на практике, как можно добиваться положительного результата. «Мы поддерживаем кандидатуру **Г.А. Зюганова** на пост президента РФ от народно-патриотических сил», — подчеркнул **А.Л. Белый**.

Заместитель главного редактора журнала «Наш современник» **А.И. Казинцев** рассчитывает на дальнейшее сотрудничество с КПрФ. Он отметил, что в 2017 году в каждом номере журнала публикуются материалы, посвящённые 100-летию Великого Октября. Выступавший предложил коммунистам давать свои статьи в журнал для публикации.

Генеральный директор ЗАО «Дашковка» **В.И. Таранин** также предложил выдвинуть на пост президента страны от народно-патриотических сил кандидатуру **Г.А. Зюганова**.

Советский государственный деятель, министр станкостроительной и инструментальной промышленности СССР (1986—1991 гг.) **Н.А. Панчев** призвал шире использовать опыт бывших министров СССР. Он рассказал о работе правительства Приморья и Масловока, которое в своё время создало консультативный совет из бывших советских министров и прислушивалось к их мнению.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков** напомнил лозунг современных комсомольцев: «Зюганов! Партия! Победа!» Он призвал все патриотические силы объединиться вокруг КПрФ для победы на предстоящих выборах.

В завершение **Г.А. Зюганов** поблагодарил участников форума за конструктивную работу и подчеркнул необходимость широкого обсуждения поступивших предложений.

Пресс-служба ЦК КПрФ.

На правительственной кухне

На днях стало известно, что министр предложил поправки в Положение о Банке России и в Закон о страховании вкладов, согласно которым сотрудники Центробанка и Агентства по страхованию вкладов (АСВ) не могут быть привлечены к судебной ответственности за решения, принятые в рамках их профессиональной деятельности. Лишиться иммунитета они могут лишь в случае, если будет доказано, что имели место злоупотребления должностными полномочиями или коррупционные преступления (доказать это крайне сложно).



Через «дыры в капитале» утекают миллиарды

ЗАМЕСТИТЕЛЬ министра финансов Алексей Моисеев объяснил, что указанные поправки должны гарантировать защиту служащих Центробанка и АСВ от ответственности за непреднамеренные ошибки при принятии решений в рамках процедур по банкротству и ликвидации банков, что необходимо для их беспрепятственной профессиональной деятельности. Таким образом, получается, что, принимая решения, которые могут стоить обществу многие миллиарды рублей, чиновники не будут нести никакой ответственности за их последствия. Такая «свобода» принятия решений особенно впечатляет в случае проведения Центробанком и АСВ процедур санации (то есть финансового оздоровления) проблемных банков. При принятии решения о санации и при её проведении особенно много зависит от субъективных суждений чиновников, и цена таких процедур непосредственно для государственного бюджета может быть очень велика.

Напомним, в чём состоит процедура санации банка (или страховой компании). Если выясняется, что у некоторого банка объём активов меньше объёма обязательств (то есть у банка появилась «дыра в капитале»), то Центробанк как регулятор банковской системы принимает решение, что делать с этим банком. Вариантов два: либо начать процедуру банкротства, либо проводить санацию. При банкротстве банк закрывается, предприятия и крупные вкладчики, которые в нём держали счета, теряют деньги, а государство (в лице АСВ) берёт на себя выплаты по вкладам физических лиц в пределах 1 млн. 400 тыс. рублей на одного вкладчика.

Но банкротство банка может иметь серьёзные негативные последствия для экономики — особенно если банк крупный или значимый для какого-то конкретного региона или, что немаловажно, для авторитета валюты. Поэтому в подобных случаях может быть принято решение сохранить банк. Тогда АСВ обычно выделяет деньги на его оздоровление — либо непосредственно для проведения процедуры санации (для выплат по обязательствам банка), либо как долгосрочный льготный кредит инвестору, изъявившему готовность взять на себя эту процедуру. При этом решение о целесообразности санации, выбор инвестора-санатора и объём выделяемых средств в значительной мере зависят от субъективного суждения и оценок сотрудников Центробанка и АСВ.

В настоящее время на санацию проблемных банков государством уже потрачено порядка 1,2 трлн. рублей, а в целом расходы на поддержку государства коммерческих банков превысили уже 3 трлн. рублей. (Здесь учтены также расходы на доквалификацию крупных банков — то есть на увеличение их капитала с помощью государственных средств, — которая, кстати, тоже проводилась волюнтаристски и не достигла заявленной цели активизации

кредитования реальной экономики.) Формально говоря, большая часть этих денег — не расходы, а возвратные кредиты; но поскольку эти кредиты в рублёвом счёте на десятки лет и по ставке, близкой к нулевой, это вполне можно считать эти средства расходами государства. И это ещё не конец! Так, по оценкам некоторых экспертов (Олег Солнцев из ЦМАКП), совокупный объём ещё не выявленных «дыр в капитале» банков составляет порядка 1 трлн. рублей. То есть рано или поздно государству придётся оплатить значительную часть расходов — либо на выплаты вкладчикам, либо на санацию.

Кстати, «дыры в капитале» банков чаще всего возникают в результате сознательного вывода собственными активами из банка (усиливающегося впоследствии перед отзывом лицензии) и перевода их за рубеж. И это также является следствием недосмотра со стороны Центробанка — как надзорного органа для банковской системы. Масштаб этого «недосмотра» огромен: совокупный объём выявленных за последние три года «дыр в капитале» банков составляет порядка полутора триллионов рублей! Кстати, большинство банков, виновных в этих нарушениях, благополучно избежали наказания, вовремя покинув Россию.

Результатом недостаточной эффективности банковского надзора является ещё одно масштабное явление: незаконный вывод средств за рубеж с использованием российских банков. Недавний яркий пример — это участие московской «лочки» немецкого Дойче Банка в криминальном выводе из России 10 млрд. долларов в период с 2011 по 2014 год. Расследование этого эпизода американским надзорным ведомством завершилось на днях наложением на Дойче Банк штрафа в 425 млн. долларов.

Все эти ошибки сотрудников банковского надзора в Центробанке стоят государству огромных денег. Однако до сих пор никто не понёс за них наказания. Правда, в октябре прошлого года ушли со своих постов две ключевые фигуры в банковском надзоре: Алексей Симановский — первый зампред ЦБ, курировавший банковский надзор, и Дмитрий Сухов — зампред ЦБ, курировавший департамент надзора за системно значимыми кредитными организациями. Однако они были уволены «с благодарностью за проделанную работу», и, уж конечно, ни о какой правовой оценке их действий речи не шло.

Суммируя сказанное: неверные решения в области регулирования и надзора за банками и другими финансовыми организациями могут иметь очень серьёзные последствия для государства, поэтому и ответственность лиц, принимающих такие решения, должна быть очень серьёзной. И освобождение их от этой ответственности может привести к разбазариванию огромных государственных средств.

Татьяна КУЛИКОВА.

КПрФ и выборы

Фальсификаторов уличила видекамера

Минувшие выборы были отмечены серией фальсификаций. Не минула эта мутная волна и Красноярский край. Коммунисты региона первыми выразили протест. Они собрали мощный митинг, объединивший 9 оппозиционных партий. Запуск административного ресурса стал одним из пунктов обвинений губернатору **В.А. Толочковскому**. Краевая организация КПрФ продолжает сбор подписей за отставку главы региона.



ОСОБЕННО НАГЛО фальсификаторы действовали в Богучанском районе. Юридическая служба крайкома КПрФ, преодолевая мощное сопротивление чиновников, начала действовать. И добились успеха. Богучанский районный суд удовлетворил иск об отмене итогов выборов в Законодательное собрание по избирательному участку №997 в посёлке Таёжном. Там же были отменены итоги выборов в местный сельсовет. Причина общая: вброс бюллетеней на выборах 18 сентября. Решение суда вынесено по иску юриста краевого подразделения КПрФ **Олега Рукосуева** к участковой избирательной комиссии.

Расследованием установлено: заместитель председателя участковой избирательной комиссии №997 **В.С. Садовникова** с помощью своей дочери **Ю.А. Садовниковой**, которая была наблюдателем от партии «Единая Россия», заполнила и вбросила в урну более 200 «призовых» бюллетеней. Вопиющий факт выявила кандидат в депутаты сельского Совета **В.В. Каверзина**. Она же зафиксировала, что перед уходом членов УИК и наблюдателей на выездное голосование в 11 часов число проголосовавших было 217, а по возвращении в 15 часов это число волшебным образом выросло до 700. Комментарии излишни.

В помещении избирательного участка, который находился в Доме культуры, была

установлена видекамера. О ней члены УИК не знали, поэтому не стеснялись в своих поступках. Видеозапись помогла зафиксировать подлог, а также увидеть, как наблюдатель-«единоросс» **Ю.А. Садовникова** за столом председателя УИК заполняет какие-то документы. **В.С. Садовникова** в период с 11 до 13 часов 15 минут неоднократно, всего 26 раз, подходила к урне для голосования с документами, которые брала на столе председателя УИК. Председатель УИК **Паршкова** пыталась спасти коллегу, заявив, что **Садовникова** подходила к урне, «чтобы поправить выпавшие бюллетени и выбросить мусор в коробку между урной для голосования и столом для голосования». Суд счёл этот довод необязательным, тем более что свидетели заверили: никакой коробки для мусора рядом с урной не было.

Показателем ещё один эпизод дела: свидетель **В.А. Коренков** пояснил, что в день голосования в посёлке Таёжном его не было, значит, нога его не ступала на избирательный участок. Значит, подпись за получение бюллетеней — поддельная. Видимо, для того чтобы хоть как-то контролировать ситуацию, избирательная комиссия приняла решение об изъятии списков избирателей из мест их хранения, якобы для их уточнения. Член краевой избирательной комиссии от КПрФ **Игорь Гольшев** выступил

против такой меры и подал жалобу в Центральную избирательную комиссию России. Ответ пока не получен. Допрошенные в суде председатель, заместитель, секретарь и члены участковой избирательной комиссии отрицали факты фальсификации. Оно и понятно.

— Принципиальность и, можно сказать, мужество **В.В. Каверзиной**, выступившей против фальсификаторов, заслуживают того, чтобы ходатайствовать перед ЦИК России о её награждении, — считает **Игорь Гольшев**. — В избирательное законодательство следует внести нормы, предоставляющие избирателю право проверять после голосования и определения итогов выборов список избирателей на предмет отсутствия в нём фальсифицированных данных.

Надо законом запретить быть членами избирательных комиссий работникам органов государственной власти, местного самоуправления, бюджетных учреждений и их близким родственникам, поскольку очевидно их зависимость от власти, что недопустимо при выборе органов власти. Нельзя быть наблюдателями лицам, находящимся в близком родстве с членами избирательных комиссий, поскольку возможен створ.

На заседании избирательной комиссии края её председатель сообщил, что решение суда участковой избирательной комиссией обжаловано, в законную силу оно

не вступило. По этому основанию большинство членов избирательной комиссии края приняло решение пока не рассматривать мои предложения. На каждых выборах в Красноярском крае фиксируются нарушения, — продолжает **Игорь Гольшев**. — Но у главы крайизбиркома **Константина Бочарова** каждый раз железобетонный аргумент: нарушения есть, но решающего влияния на общий итог они не оказывают, а что касается Таёжской выборной anomalии, то «закон проведения повторных выборов на отдельном участке не предусматривает».

А вот здешние итоги выборов в Законодательное собрание, по словам **Бочарова**, могут быть обжалованы: «Нужно посмотреть, что написано в судебном решении, мы его ещё не получили». Следственные действия продолжают по ряду нарушений на других избирательных участках.

— Для нас это имеет принципиальное значение, — говорит член ЦК КПрФ, первый секретарь Красноярского крайкома партии, руководитель фракции КПрФ Законодательного собрания **Пётр Медведев**. — Пока мы только возмущаемся, что нас обманывают на выборах, толку не будет. Пора крепко дать по рукам машинаторам, раз и навсегда отбить у них охоту к шулерству. Горькие уроки выборов в Таёжном мы донесём до всех избирательных комиссий края.

Александр КОЗЫРЕВ. (Соб. корр. «Правды»).

Вести с Украины

Погиб Михаил Толстых — легендарный «Гиви»

Не исключено, что на последнем заседании Верховной Рады Украины её всемогущий, прилично гундосящий и картавый спикер Андрей Парубий будет пытаться протолкнуть сквозь голосование постановление о введении военного положения.



ПРИ СУЩЕСТВУЮЩЕМ на Украине терроре какого ещё военного положения не хватает? Как подтверждается в официальном отчёте ОБСЕ, ВСУ используют РСЗО «Град» для обстрела мирных кварталов Донецка. Специальная мониторинговая группа (СММ) ОБСЕ 3 февраля уточнила сообщения о жертвах боевых действий в результате киевской агрессии. Зафиксированы десятки случаев попадания снарядов РСЗО «Град» в гражданские объекты и установлены факты гибели мирных жителей города.

В Калининском районе Донецка наблюдатели зафиксировали результаты обстрела из РСЗО «Град», где ударной волной выбиты окна и повреждены двери и ворота в радиусе 170 метров. До основания разрушен магазин. Погибли двое мирных жителей.

Прибалтийский блеф

НАТО марширует на восток

На саммите НАТО в июне 2016 года в Варшаве при активной поддержке стран Прибалтики было принято решение о беспрецедентном усилении восточного фланга альянса.

СОЗДАНИЕ четырёх многонациональных батальонов в Литве, Латвии, Эстонии и Польше запланировано уже на 2017 год. Германия будет осуществлять командование международным союзническим батальоном НАТО в Литве, США будут командовать в Польше, британцы — в Эстонии, а канадцы — в Латвии.

Пульс планеты

ЭДИНБУРГ. Парламент Шотландии выступил против плана премьер-министра Великобритании Терезы Мэй по выводу страны из Евросоюза.

ЛОНДОН. Сотрудники крупнейшего авиаперевозчика Соединённого Королевства «Бритиш эйрвэйз» начали шестидневную забастовку.

ВИТОРИЯ. Власти Бразили направили отряды военнослужащих в штат Эспириту-Санту на юго-востоке страны, где забастовка полицейских спровоцировала всплеск преступности и насилия.

БЕРЛИН. Конституционный суд (КС) ФРГ отклонил иск бундесрата, верхней палаты парламента, о запрете ультраправой Национал-демократической партии Германии (НДПГ).

НАЧАЛЕ недели Литва официально приветствовала первых военных международного батальона передового базирования НАТО. На церемонии в г. Рукла (Ионавский район) президент Литвы — воинственная Даля Грибаускайте отменила, что международные подразделения будут действовать как силы сдерживания.

В 2017—2018 годах в батальоне будут служить военные Германии, Норвегии, Нидерландов, Бельгии, Люксембурга, Хорватии и Франции. Германия командирует в состав батальона около 600 солдат, другие страны — по 200—250 военнослужащих. Всего в Литве будет дислоцировано 1200 военных батальонов передовых сил НАТО, а при надобности или на определённый период решено отправлять подкрепление.

В фокусе — Центральная Азия

Спустя четверть века после начала либеральных реформ власти Киргизии наконец осомнили в их эффективности.

Редкая для руководства Киргизии самокритика прозвучала в конце 2016 года на итоговой пресс-конференции главы государства.

Действительно, как ни парадоксально это звучит, транспортируемое на расстояние четыре тысячи километров молоко успешно конкурирует с продукцией местного производства.

«Железный Гиви». Следующим этапом стало активнейшее участие «Сомали» в боях за Донецкий аэропорт.

Убийству предшествовала целая череда реальных покушений на «Гиви». Наибольший резонанс получили нападения на комбата в марте 2015-го и апреле 2016 года.

Известие о трагической гибели знаменитого на Украине ополченца вызвало целую волну злободневия в Киеве.

Когда верстался номер... В Донецкой народной республике объявлен трёхдневный траур.

Коммунистическое братство планеты

Успех достигим только в борьбе

По сообщениям печатных и электронных СМИ Коммунистической партии Ирландии (КПИ), составлен и утверждён календарь мероприятий, посвящённых победе Великого Октября, которая была одержана век назад, когда в России революционные рабочие взяли в свои руки государственную власть.



ИСТОРИЯ БОРЬБЫ ирландского рабочего класса показывает, что трудящиеся страны смогли добиться многого, несмотря на яростное сопротивление международного империализма и правящего класса Ирландии.

КПИ призывает трудящихся, профсоюзы и левые силы Ирландии в 2017 году довести до полной победы две общенациональные кампании: во-первых, не допустить приватизацию и коммерциализацию водоснабжения и закрепить общественную собственность на воду в Конституции страны.

импичмент президента Дилмы Руссефф и роспуску её правительства. Компартия Бразилии, насчитывающая в своих рядах 400 тысяч членов, считает необходимым вести непримиримую борьбу с ныне действующей неолиберальной правительственной коалицией и её нелегитимными ставленниками.

Важное событие в жизни наших коллег-журналистов центрального органа Компартии Вьетнама газеты «Нян зан» произошло 10 дней празднования 87-й годовщины со дня основания партии коммунистов СРВ (3 февраля 1930 г.).



Газета «Нян зан» заговорила на языке Ленина

ОПЕРАТИВНО обновляемый, прекрасно иллюстрированный сайт несёт в себе массу интересной и полезной информации о событиях в политической и экономической жизни, культуре Социалистической Республики Вьетнам.

Русскоязычный веб-сайт «Нян зан» нельзя назвать чем-то абсолютно новым для Вьетнама. Уже несколько лет успешно распространяет свою информацию радио «Голос Вьетнама» на русском языке.

США: министр образования пишет с ошибками

Протеже президента США Дональда Трампа на пост министра образования миллиардера Бетси Девос стала шестым (из 21) кандидатом администрации нового хозяина Белого дома, утверждённым в должности сенатом конгресса.

ОДНАКО богатому донору Республиканской партии с большим трудом удалось получить поддержку верхней палаты законодательного органа: продолжительные ожесточённые дебаты завершили «ничьей» при голосовании, и своим правом определить его исход воспользовался вице-президент страны Майкл Пенс, по Конституции являющийся главой сената.

Белорусский пример — Киргизии наука

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами.

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами. На сегодняшний день в республике насчитывается ни много ни мало 380 тысяч фермерских хозяйств.

Белорусский пример — Киргизии наука

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами.

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами.

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами.

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами.

Белорусский пример — Киргизии наука

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами.

Киргизия пошла по другому пути. Четыре сотни колхозов и совхозов были распущены, а их угодья раздроблены между крестьянами.

